

NÓGRÁDI LAPOK

politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Előzetési feltételek:

Egész évre 6 ft. —
Fél évre 3 ft. —
Évesgyedre 1 ft. 50 kr.
Előzetni lehet, csapán a kiadó hivatalban B.-Gyarmaton.
A lap sajtóelmei részére s a nyitására vonatkozó minden költségek s szerkesztési költségek.

Hirdetések díja:

Öt hasznos postai sor 6 kr.
Helyeg minden beiktatásnál 30 kr.
Nyitott tér garancia sora 20 kr.
Hirdetéseket felvevő s kiadó Nagyobb és többesreli hirdetések jutányosabb árú kiadók.
Előzetési pénzek, reklámok és hirdetések a kiadóhoz tartoznak.



B.-Gyarmat nov. 29.

Hiszük, bár nem ohajtjuk, hogy a gyakorlati tapasztalatok meg fogják ezafelni hova előbb azon érveket, a melyeket jónak láttak hangoztatni azok, kik az üresedésben levő megyei tisztai állomások betöltésének elnapolását indítványozták s keresztül vitték.

Panaszt panaszra halmozunk, valahányszor közigazgatási állapotainkról van szó s midőn hatalmukban van azon némiképp segíteni, úgy teszünk mint a strucz, mely a veszély láttára homokba dugja fejét azt hívén, hogy az által, ha nem látja, már el is került a bajt.

Ki ezért akar érni, lehetetlen nem akarnia az eszközöket is, kerüljön bár áldozatába ezen eszközök olóteremtése.

Szép dolog a gazdálkodás és viszonyaiak közt nemesak kívánatos, de feltétlenül szükséges, hogy azt sehol és semmi körülmények közt szem elől ne tévesszük, de a gazdálkodásnak is meg van a maga határa, melyen túl az egyértelmű a pazárlással, mert következményeiben ezerszer több kárt okozhat, a lasszólag megtakarított összegekénél.

Azt kell hinnünk, hogy kevesen vannak tisztában azon teendők halmazára és fontosságára iránt, melyek az árvászéki elnök kötelmi körébe esnek, még kevesebben ismerik, hogy többet nemondják, a megyei árvászék segédzemélyzetét, s azon panaszokat melyeket a törvényesség, a járás és szolgabíróságok, az ügyes bajos felek s ezek ügyvédei az árvászék ellen már eddig is nem minden alap nélkül emeltek, mert ha mind erről csak némi tudomása lenne a megyei bizottmány többségének, nem tartotta volna lehetségesnek ezen állomás betöltésének elnapolását most, midőn a megye egész területén nagy mérvben dühöngött járvány az árvák számát megkétszerezve 14 ezere emelte.

Sőt ettől eltekintve, joga sem lehet a megyei bizottmánynak egy rendszeresített állomás betöltését elfüggeszteni, mint nincs joga új tisztai állomást rendszeresíteni, de ha joga lenne is, csak a végső szükség igazolhatná az ily praecedens alkotását, mely ezer visszaélésre s melék érdeké ápolására nyujta na könnyű módot.

Kevéssé veszi el mindennek élet azon körülmény, hogy ha időközben a szükség úgy kívánná, a főispánnak jogában álland helyettesíteni, mert előre látható, hogy ily ideiglenes, s a fenforgó körülmények közt

kényesésé vált állásra aligha fogának arra való egyéniségek helyettesítés útján vállalkozni.

Ezen és sok más, nem kevésbé fontos okokból a megyei bizottmány onnapoló határozatát, oly ballépésnek kell kimondanunk, melynek egyelőre be sem látható következményei lehetnek s mely legjobb esetben is az árvák első sorban álló érdekeivel merőben ellentétes.

A segédszolgabírói állomás betöltése elnapolásának igazolására sem vagyunk képesek számbavehető érveket találni, noha távolról sem lehet ezen állás fontosságát az előbbivel egybemérni.

Szívesen elhiszük, hogy a segédszolgabírói állomások feleslegesekké válhatnak, ha majdan a körjegyzőségek mindegyike kifogástalan képzettségű egyénnel betöltve híven megfelelend a hozzá kötött reményeknek, ha a községi önkormányzat üdvös valóssággá válik, s a községi bírák csak felültesen is képesítettek lesznek hivatásuk betöltésére, ettől azonban még távolabb vagyunk, sem hogy arról komolyan szólhatnánk.

Más részről ezen határozat több oldalról hangoztatott indokolása oly kiméletlenség a megye többi segédszolgabírói iránt, mely sem a törvényhatóság méltóságával meg nem egyezik, sem nem alkalmas arra, hogy ezen tisztviselők tekintélyét emelje, s önéretét s munkakedvét fokozza. —

A szolgabírák az utóbbi időkben annyira igénybe voltak véve nemesak rendes teendőikkel, de ezenfelül azon minduntalan követelt kimutatásokkal is, melyeket a kolera és rossz termés következtében nem ritkán felelte rövid idő alatt kellett egybeállítaniok. Nem akarjuk ez uttal vitatni, mennyiben feleltek meg ezen kimutatások a méltányos kívánalmaknak, de azt bátran állíthatjuk, hogy azok lelkiismeretes keresztülvitelére mindkét szolgabíró egész tövékenysége s ideje igényelteték s nem tudjuk magunknak képzelni, miként leend képes jövőre ily esetekben, a szolgabíró egyedül teljesíteni kötelezetését, —

Mindezekből kiviláglik, hogy a betöltetlenül hagyott hivatalokat feleslegesnek mondanunk nem lehet s alig képzelhető, hogy végtelen zavarokra, fenakadásra s az ügyemenet fentartóztatására ne aljanak alkalmat a betöltés elnapolásából önként folyó körülmények, s hogy a tulgazdálkodás meg ne boszulja magát.

Tehát bármily nemesek legyenek is azon indokok, melyek a bizottmány többségét arra birták, hogy

ezen két állomást üresedésben hagyják, nem oszlatathják el azon aggodalmakat, melyeket minden elfogulatlan s a viszonyokat közelebről ismerő egyénben keltett ezen határozat következményeinek meggondolása, s nem ingathatják meg azon hitet, hogy a legközelebbi közgyűlés egyik sürgős teendőjének ismerendi ezen határozat megmátsítását s mindkét állomás betöltését.

Megyei közgyűlés.

(November 25.)

Gr. Gyurky Ábrahám főispán szívélyesen üdvözölvén a nagyszámmal egybegyűlt bizottmányi tagokat, felhívta figyelmüket koronás királyunk negyedszázados uralkodásának közeledő évfordulati ünneplésre, mely ürvendés alkalomból Nógrád megye hűség ragaszkodása és hódoló tisztelete kifejezésül egy tisztelet küldöttségnek menesztését indítványozza, mely indítványa közhelyesséssel fogadtatván, annak vezetésére ugyanecek főispán úr ő méltósága kérelettel fel, tagjainul pedig a következőket nevezte ki: Veres Pál alispán, gr. Forgách Antal, gr. Forgách József, gr. Berehtold Richárd, gr. Berehtold Ártúr, gr. Czabrian László, br. Pirét Béla, br. Podmaniczky László, Fráter Pál, Frideczky Lajos, gr. Zichy József, Niezky Pál, Dessewffy Otto, Pulszky Ferencz, Pulszky Ágost, Beniczky Gyula, Muzslay Sándor, gr. Degenfeld Lajos, Huszár István, Plachy Tamás, Szontagh Pál, Bozó Pál, Blaskovics Ferencz, Glacch Pál, Imády Károly, Pajor István, Seitovszky János, Mayer Károly, gr. Croui Frigyes, br. Andreáuszky Gábor, Pekár Lajos, Illés Lajos, Santhó János, Fabó András, Weisz Salamon, Baumgarten Fülöp.

Veres Pál alispán alább egész terjedelmében közölt jelentése közhelyesség közt olvastatott fel.

Felolvasatván az állandó választmány jelentése a jövő évi költségvetés tárgyában, a feldzettellenül maradt 4595 frt. 49^o kr. hiánytal miként leendő megszüntetése hosszabb vitára adott alkalmat s azon indítvány hogy az üresedésbe levő árvászéki elnökség s a fülleki segéd szolgabírói betöltése egy évre halasztassék el, mert ennek folytán az elnöki fizetésnél 1000, a segéd szolgabírósnál 800, összesen 2400 frt lesz meggazdálkódható, továbbá mert ezen jelentésből feltűnőleg számadási tértimények ezimén nem 800 hanem 2400 frt bevétel, a kiadásoknál pedig körülbelül 400 frt meggazdálkodás lévén remélhető, a kiadások összege egyenlősíthető lesz a bevétellel, a főispán által tett azon figyelmeztetés ellenére, hogy a nevezett hivatalok be nem töltése az ügyemenet rendét fogná hátráltatni, és ez állat nem csak a közigazgatás állatában, de a törvényhatóságok királó figyelmét igénybe árválly is hátrányt szenvedne s ez esetben a főispán a mulasztásért teljes szigorral igazságosan senkit nem utíthatna, mert a szolgabíró igazságosnak kell lenni, ha zavarokká nem akar fajulni, de különben is ezen határozat a közigazgatásra nem csak káros, de oly veszélyes praecedens is lehetne, mely jövőben elszármazék, athona alkalmat, minél fogva az indítványozott halasztás elfogadása esetén előre is órást tere kijelenté, hogy ha ezen halasztástól időközben hátrányok származnának, éltai fog

ultu jogával s helyettesítésel fogja az üresesen maradt állomásokat betöltetni: A bizottság többsége által pártolt indítvány, a főispán fenebbi óvásának ismétlése mellett, határozattá lón.

A szécsényi járásban Dr. Skorovazky Károly lemondása folytán megütrült alrovosi állomás betöltése tekintetéből a kijelölt bizottság megalakítottatott, s miután a többség közfelkiáltás útján kivethető nem volt, névszerűti szavazás szükségé állt be, minek következtében a kijelölt Petyko Gyula, Schmiell Henrich és Bach József orvostudorok közül Bach József 98, Petyko Gyula 14, Schmiell Henrich pedig 1 szavazatot nyerve, a legtöbb szavazatot nyert Bach József jelentett ki e nevezett járás alrovosává.

A számvizsgáló bizottság jelentése a községi számadások iránt elfogadtatott a Kozárd és Ecség községének az 1871 XVIII. t. c. 32. szába ütköző határozatai megsemmisítettvén, s az alkotásukba befolyt előjárók ellen a fegyelmi vizsgálat elrendeltvén, utasítottak, hogy visszatartott költségvetéseiket minden további késedelem nélkül terjesszék be.

B.-Gyarmat város azon kérelmének, hogy a megye által a temető melletti föld lecsapolása céljából kölcsönzött 1000 frt. elengedessék, hely nem adatott, de a körülmények tekintetbe vétele folytán ezen tőkének s 6-os kamatainak 5 év alatt leendő törlesztése 200 frtjával megengedtetett.

Az igazoló választmány által a jövő évre egybeállított legtöbb adót fizetők névsora megerősítettett azon küldöttséggel, hogy a lemondott Zsembery László s Hóvszky József hontmegyei virilisi helyébe Somoakódy István és Fáy Albert első póttagok igattatnak. —

Több megütrült választott bizottsági tag-ság törvény szerű betöltése elrendeltetett, határnapul december hó 29 ike tüzetvén ki. Az állandó választmányba a virilisi névsorból kimaradt Petyko Imre helyébe Huszár István választatott meg.

A mult rendkívüli közgyűlésből kiküldött inségi központi bizottság jelentése egész terjedelmében elfogadtatott, azon megjegyzéssel, hogy az újban begyűlt összegek is számításba vétessenek. — A bizottság elfogadott jelentése szerint a megye egész területen munkaképtelen üzveggy találtatik 962, árva 1115, koldus 494, vagyontalan munkaképes 3040, vagyonnal bíró s kölcsönt igénylő pedig 2782. A 2571 közvetlen segélyezést igénylő munkaképtelenek a községek kizárólag saját erejükből fontartani képteleneknek látszván 373 fogadtatott meyei hatóságai gondoskodás alá, megjegyezvén, hogy az árvák ketten vétettek könnyeb számítás végett egy ember számba, — ezen 373 számmak segélyezésére daponként egy száma 12 krt számitva 9325 forintot igényel. Ezen összeg fedezésére eddig befolyt adakozás útján 2434 forint, a még hiányzó összeg a megyei segélyezési magtári alapból 4000 frt fordíttatni határozottatott, a többire névű pedig országos segély igénybe vétele határozottatott, mely ezből a miniatériumhoz felirat rendeltetett. — A kölcsönt igénylők javára felajánlott 14,400 frt magtári alapnak kölcsönsegélyképeni elhelyezése akként lón meghatározva, hogy a B.-gyarmati és rétsági járásra 1000—1000 frt a lozonczira 2500, a sziráki, szócányi és füllekre egyenkint 3500 frt állapítottatott meg, a részleges elhelyezés a központi inségi bizottságra bízott. — A segélyezés ideje da-

csember 1-ere tüzött ki. A 373 szám az alábbi községekben következőleg oslik meg:

a b-gyarmati járásban
Ebecakcu 7, Huguagou 9. Kékkön 9, Marczalban 4, Mohorán 9, Patakun 10, Ribán 2, Vadkrtzen 11, Varbón 5, összesen 66.

A rótsági járásban
Agárdon 1, Debercsényben 2, Diós-Jemán 1 és fél, Koszogen fél, Nótinesen 4, P. Szántón 3 és fél, Szátokon 1, Alsó-Szecsénykén 10 és fél, Tolmácsen 15, összesen 39.

A szécsényi járásban
Dolányban 3, Eendréfalván 2, Hollokón 2, Karancs-Nesiben 5, Kis-Halápon 2, Lőczban 5, Luczinban 2, Megyerben 5, Mihály-Gergén 4, N. és K. Gécz 2, Pilyinben 2, Rimóczen 8, Sós-Hartján 3, Sipeken 4, Varsányban 2, összesen 51.

A sziráki járásban
Szent-Ivány 7, Kutassó 2, P. Garáb 3, Szöllös 3, Herencsény 3, Szanda 2, Csécsé 5, Jobbhágyi 2, Berezel 12, Beske 4, Eseg 3, Vanyarcz 2, összesen 48.

A fülkei járásban
Bolgaromon 2, Csákkánybázán 4, Cseh-brezón 3, Czereden 4, Fülel-Kovácsiban 6, Fülel-Páspókiban 6, Hidegkúton 3, Ipoly-Bolykón 3, Karancs-Berényben 4, Kazáron 2, Korlátón 5, Kornán 2, Lapujtón 3, Málnapatakon 4, Mátra-Novák 4, Mátra-Szele 4, Mocsány 8, Mulyadka 2, Pilis 4, Ragyolcz 4, Somosujfalun 10, Szinobányán 5, Tarnócz 10, Terbeléd 5, Vocséklő 5, Vizlász 4, összesen 117.

A losonczi járásban
Budalehota 4, Brzova 10, Halászshuta 2, Diviny 2, Diviny-Oroszi 2, Fűrész 4, Kis-Tugár 6, Nagy-Falu 3, N. Liberecz 3, Ó-Huta 3, Ráros-Mulyad 2, Törines 4, Vámos-fala 2, Videlafva 5, összesen 52.

A ministerium által a közmunkaváltási alapra felveendő költségen engedélyezett, az 100 ezer forintban állapított meg hármasfél évi törlesztés mellett.

Elasztner Ferenc főmérnök által az 1874 évi közmunkaerő felosztásának beadott tervezetve általánoságban elfogadott, kijelentésével annak, hogy az inségi költségen alapján eszközölendő munkálatok következtében netalán szükségessé válhat változtatásokat az alispán leendő hivata megtenni.

Forgách Antal indítványára az alispán utasított, hogy a kékkői járás orvosának a szükséghez mért lakváltoztatásáról intézkedjék, mintán a járás nagy terjedelmű s a központtól távol fekvő felső vidéke egyáltalán orvos nélkül van, s minden egyes esetben sok időbe és aránytalan költségre kerül az orvosi segély.

Az állandó választmány azon javallata, hogy Zemplénmegye és Arad szabad kir. város körlevélét pártolodag Deak Ferenchez június 28-án tartott beszéde alkalmából felvőző s egyszerűsödő az országgyűléshez oly értelemben felirat intézkedések, hogy az állam és egyház közti viszony ezen program-beosztásban letett elvök alapján, mielőbb törvényes megoldást nyerjen: küzhelyesséssel foglaltatott, s mintán Blaskovics Ferenc bizottmányi tag és ezimzetes kanonok, a tudomás vételt hosszabbban indokolta s többen nem kívántak a tárgyhöz szólni, a főispán az állandó választmány javallatát határozattá emelte általános helyeslés közt.

Több magán kérvényök, törvényhatósági körlevelek s apróbb, kevésbé közérdeklő kérdések elintézése után elnökli főispán a gyűlést bezárta.

Alispáni jelentés.

a november 25-iki közgyűlésen.

Méltóságos Főispán ur, mélyen tisztelt megyei Bizottmány!

Folyó évi tavaszi közgyűlés óta eltelt időközre vonatkozólag, a megye állapotáról kötelességemben álló tüzetes jelentésemben kevés örvendeteset van alkalmam felmutatni, a temérdek sirok felszámításával kell az kezelenem, melyek elhnynt társainkat fedik. 8236-ra megy a járványban elhaltak száma, melylyel megyék népessége az . . . főorvosi jelentés szerint a rendszeres halálozáson felül megfogyatkozott; több mint 2 hónapon át dult a véaz a megye területén, ki ne érelte volna az arczok a közelében azon általános lehangoltságot, mely a magán, sőt hivatalos tévkenységre is szabozó befolyást gyakorolt, az élet sötét gondjai töltötték be ez időszakot, majdán kizárólagosan, s ezen időköz, a megyei köz-igazgatás egyéb teendői tekintetében is elvezettnek tekintendő. M, kik a szomorú napokban is hivatalos kötelességek teljesítése alól magunkat fel nem oldhattuk, teljesítettük azt tehetségeink szerinti, ha van köztünk kivétel, feleljen az lelkiismeretének, valamint azok is, kik a szenvedő emberiség nyomorának enyhítése körül dicseretése önfeláldozással buzgókodtak, akár magán személyek, akár papok, orvosok vagy egyéb tisztviselők legyenek azok, bizonyára nem kívánják, hogy tetteiket elősoroljam s meglegeszenek a jó eszelekedetek leguemecebb jutalmával, a hiven teljesített kötelesség öntudatával. —

Az ország kormánya gondoskodott jár-

ványorvosok díjait megterítésére, melyek közül háromnak fizetését Főispán ur méltósága fedezni nagylelkűleg ajánlkozott, a t. bizottmány tanácskozásának küllön tárgyalás képezi, többiben a jelenlegi egészségi állapot, úgy az emberek mint hasznos állatok tekintetében, hivatkozott főorvosi jelentés szerint teljesen kielegítőnek mondható.

Midőn a halál köztünk javában tartotta gazdag aratását, akkor a szegény gazda sarlója csak szűken markolt, s bekövetkezett a másik, nehéz meghatározni, vajjon az e-lőbbinél kisebb csapás-e? a mostoha természet! a kormányunk országos érdeklől, kimutatásokra van szüksége, itten a bajt majdán kivétel nélkül érezük, és azért is nem tüztem feladatomul az e helyütt részletezni, annyival inkább, mert a kétfős csapás következménye az inség enyhítése módozatainak meghatározása, e célra küllön gyűjtött adatok alapján a tisztelt bizottmány tanácskozásának szinte küllön tüzetes tárgyat képezi.

Neu hagyhatom érintetlenül, hogy a járvány fellépésének kezdetén, szolgabírói ismételt sürgetéssel folytán Szőlőre a rendbiztosításra végett, 60 fnyi katonaságot kívánni kényszerültem, mely erőnek egyszerű megjelenésével azokban anélkül hogy annak fegyver használására szükségem lett volna, a rend helyre állván, a katonaság csak hamar elvonult.

Végre meg kell emlíkeznem arról is, hogy a megye tisztikara több tagokban megfogyatkozott, az árvászéki elnök helyét Révay Gusztáv tisztjárásnak, mindnyájunk által fájlalt időközű halála, üresen hagyta; Skoroovszky Károly szécsényi járás rendszertitri orvosa, és Okolicsányi Mihály fülkei járásbeli segédszolgabíró, hivatalaikról lemondottak, a támadt hézagok folytán ideiglenesen lebetöltöttem, hogy a teendőik felakadást ne szenvedjenek, az üresedésbe jött helyeknek törvényes választás nélkül való betöltése, a mostani közgyűlés által megoldandó feladat, melyet méltóságod és a közönség bölcsessége ödvös eredménnyel fog megfejteni.

A járványok megyei közigazgatására való káros befolyása sem maradhatott el, érezhető ez küllönösen egyebek ez uttal mel-lőzésével, a községi utak kérdésénél, fő vágyaim egyikének tekintetem, hogy a községi utak javításának oly nemcs hittel felkarolt ügyében hozott megyei határozatnak miként lett fogantatva vételéről ez uttal ki-morító jelentést tesselek; hogy e tüzem meg-lebélős eredmények érettek utól, azt itt ott örvendetesen tapasztaljuk, egyes szolgabíró-részéről általánoságban tartott jelentést is vettem, mely szerint a járás községi utai rendbe hozattak, azt azonban, hogy a határozat szellemében a községek által teljesített munkák illót járásbeli bizottmányok által felülvizgáltattak, a netalán hátrale-gző községeinkint számba vétték, s azok ledolgozása eszközöltetett, és mind ezekről községeinkint tüzetes jegyzőkönyvi jelentés betérjesztetett volna, deazára e tárgyra vonatkozó szigorú pontintézkedéseimnek, utó-érni képes nem voltam. Mennyiben tulajdo-niható ezen hátramaradás oka a járvány miatt elveszett több mint két hónapnak, mennyi rész esik abból talán egyes szolgabírói erélyhiányára, mennyi egy és más helyen, a járási bizottmányi tagok nem elég készséges közreműködésére, mennyi végre a községek hanyagságára? nehéz meghatározni, egynek azonban állani kell, hogy megszuóvén a gátló körülmények a megyei határozat feltétlenül, és kivétel nélkül minden község irányában végrehajlandó, az osztó igazság, kormunkban nem túrbt kiváltságos kivételt, és szomorú volna, ha előfordulna valahol oly szegényítő eset, hogy a lakosa-ka küzzelven saját érdekükben való munkatételre kényszereszközökkel kellene kü-telőzni. —

A megyei közmunka váltási tartozások tekintetében, azon tévhit kezdett terjedni, hogy azok a szántermés miatt, boldogabb időkre elhalaszthatók, megne fontolva; hogy a törvényelőadásnak, vállalkozók irányában, az általuk teljesített munkákért járó kötelezettségei fedezésére egyéb jóvedelme nem lévén, a befizetés elengedhetlen, a szabálszerű időn túl kimutatott mintegy 40,000 ft-ot ezimű hátralekók szorgalmazása végett kényeszer eszközökhöz kelle nyulnom. A f. évi közmunka mikénti felhasználása s az utól ért eredmények főmérnök ur távasszámolása, a dolog természeté szerint, a járási közgyűlés elé lesz terjesztendő.

Lényeges törekvéseim közé soroztam egyengetni az utat, keresni az eszközöket, melyek segítségével atólerhető legyen, hogy a községi és körjegyzői intézvény a célnak melyért fellállítottát, megfelelően, ismételt e-

BÁNAT.

Szerettem én is egykor égetőn
De hölgyem hitzögő vala,
Színlott volt két szemem a tüzengár,
Színlethebb ajkán szép szava. —
S mi hozzám kötö csalfa volt a hit,
Csalfább az éret szíven.
De ő nem érzett, bár szerelem
Tündökle csalfa kebelén! — —
Mi volt a csók, mi volt a kézfogás
Mi engem hozza lánczola!
Hév volt ugyan, de csalfa tettetés
Öllet de másért lángola.
S a lángot melyet álnoknal kicsalt
Ifjú szívemnek mélyiből,
Csalfán szív fel, bével átkozott,
S rokonszeny tört ki kebléből.
Se szív — oh szörnyen gyarló e kebel
Hervében messze terjedett;
Termézetes, mert szentnek gondolá
Mit ideálja hirteltett. —
Tiszán vonult fel ujaló egén
A tüzta, . . . hab csalta szakam!
S mível szelid volt a első fakadás
Dagadva állt képzelmiben. —
Álmok tündér királya lengte át
Hítében éreményeit . . .
Magásra lépett hájvirányain
Növesztő szép reményeit . . .
A csillag mit szerelmem istéuit,
Ha bús felhők közé vegyül,
Midőn sugára végekép eltűnik
B felelte bús fátyol terül.
Rémán borongok leltem éjlelén

Nem csüggedek tán felviral?
De hölgyem hitzögő nagy álmuin
Előlem más felé vont. —
Nem a felhők komor sötétjébe,
De én őt abba képelem.
Hisz ő hazug volt, hát ő érdemel
Derült eget az életen? —
Letűnt elvégre a csalta szerelem,
A csók s szavának halmaza,
Utján a hitzögőt rég elfeledé
Bánének hosszú fátyola. —
Csak e szív az, mely sokszor vérezik,
Buját lerázni oly nehéz!
Mert bánatán a fájdalom
Mindég sötét könyükbe néz.

M a x i.

KI HITTE VOLNA?

(ÉLETKÉP.)

Oh te átkozott egyenruba, te gombok-tól és sujtástól caillógó öltözék, de borzasztó magnetismus rejlik benned, mily kimondhatatlanok esábingereid és mily vonzó moz-dulataid! meg van benned a képesség a sze-relem összetartó korlátain keresztülhatni, és a boldog párokat oldalkardol rezegésével a nyugalmából kizavarni s a feltökénység és hitlenség öszkét köztük elszórni! S oh ti nők, ti gyenge teremtséi a természetnek, kik az ilyenekkel felszerelt férfiak „Habit acht“-jára annyira ügyeltek, s ha még oly őszinte és csak érettelek dologó szívre is akadatok, „Perpetuum mobile“ természet-ekkel nagyon is öszefér az ily hü zírnek

„Kebrt euch“-ot mondani és arczotokat a be-farháztott kabát sima tükreire támasztani.
„Gare gare les dames!“
Oh be nagyon érzem az ily introductió jótékony hatását, mily könnyű most a szí-vem, midőn a felháborodott érzelmeknek, a részvét és bosszú, sajnálat és kíméletlenség közepe tte hangos szavakkal adhatok kife-jezést; leráztam a terhet szivemről, mint Midás borbélya, ki a mezőn ásott üregbe kiáltta be, hogy urának számár füle van.

Szép teli nap volt; a kora reggel le-bullott hólyékeket a lassú léptekkel feljövő nap olvasztani kezdé; gyors léptekkel si-ettem városunk egyik székebb utcáján ke-resztül, méla gondolatokkal elfoglalva kapott parancs teljesítésére nézve. Egyszerre fel-ébredtettem e melancholiából egy mellettem sietve elvonuló hölgy, fekete köpenybe bur-kolva, gyönyörű barna fűrtök esaplostak vállait, feltűnő kacsos derék és nem mind-nennapi testalkat hirdették a természetnek remek művét. Megkettőztetni lépteimet, őt követni, lakását és nevét kifizérszteni, ez egy pillanattal műve volt; elejtettem tulajdon-kepeni menetetm ezéjárt, kirepült a parancs szigorú volta agyamból, csak egy után epedtem, e nővel beszélhetni, lábaitoz borolni és szerelnet esküdni, mert megszerettem. igen, a szó legszebb értelmében.

De hogyan közeledtem hozzá, miképen tudassam vele érzelmimet? ezen kérdések foglalkoztatottak nyugtalan fejemet.
Lakása ablakaival átellenben egy esz-imédia mester kékes szögével hirdette mű-vészetét, azonnal siettem nála egy pár esz-

mát megrendelni, hogy így alkalman lehes-sen észrevételül a talpak kalapátása kö-zött őt folyton szemmel kísérni, minden moz-dulatára ügyelni s így fájdalomaimnak eny-hületet szerezni.

Ez volt első szerelmem; éreztem elec-tricus hatását; ha ő reá gondoltam, remegtem egész testemben; oly orélylyel lépett fel bennem azon érzélem, mint Róma dik-tátora, ki előtt az Állam minden halandója meghajta fejét.

Hogy a eszmadiánál való gyakori meg jelenésemet igazolhattam és minden feltűnő-séget a legóvatosabban kikerülthessék, mond-batom furesa eljárát követtem; az első na-pon tettem a megrendelést, a második na-pon vétettem a mértékelt, a harmadik na-pon nj tervekkel léptem fel, a sarkokat il-letéleg újabb kívánataimat fejeztem ki elő-te, a negyedik és további napokon pedig foltozó munkát praesentáltam nála s mind-ezt egy „rá ér“ szóval kíséret; de csak-hamar tapasztaltam, hogy a háznépnek figyel-me megindultságomat ki nem kerülthet, fel-fedezték bennem azt, mit titkolni iparkod-tam; annál jobb, gondolám magamban, most-antól fogva tehát hátrabban vehettem igény-be a mester ur lakását és zavartalanul te-hettem naponta szemlélésemet; és esaku-gyana Mari kisasszony (ez volt a neve a do-gogtulannak) gyakorta áttekintgetett, de csak küzőbösen, nem vette észre vagy nem akarta észre venni figyelmemet, nem viszo-nozta mosolyaimat; így multak el hetek, a nélkül, hogy csak legkevesebbet is remé-lhettem volna; mily borzasztó idők voltak

tárgya vonatkozó irányintézkedésben elősorolva teendőket, figyelembevettem azok pontos teljesítésére, legközelebb főispán úr jó múltúsága a tárgyra vonatkozó, hozzám intézett hivatalos levele által hathatósan hívós lökésrel segítette törekvéseimet.

A jegyzőkre nézve a hivataloskodás első éve bezáródik, a teendőik körével való megismerkedést befolyásolták kell tekinteni, a közigazgatás parancsoló érdeke, ez után a jegyzői kartól kötelesegeinek szakavatott pontos teljesítését szigorúan követeli, mert azt egy percig sem lehet eltérni, hogy a mindnyájunk által óhajtott önkormányzati jó közigazgatás lehetőségének sikere, valamint a jegyzői intézkedés, mint a közigazgatási gépezetnek egyik lényeges kiegészítő kerete iránti hitelt erősítetessék az által, hogy egyes vétkes mulasztásai, hibái, vizsaszélései elnézettek. Miből önkényű következik, hogy legközelebb jövőben azon komoly köteleseggel állunk szemben, hogy a jegyzői testületből, ha vannak abban olyanok, kik képességi bizonyítványuk mellett is, gyakorlatilag, a hivatalos kötelesség pontos teljesítése tekintetében, hasznaveletleneknek bizonyulnak, eltávolításának; az ez irányban való részrehajlatlan, igazságos a egyedül a közérdeket szem előtt tartó alapokat, a végrehajtott tiszti kartól várom, mert a végrehajtott tiszti kartól várom, mert a kötelesegszerű gyakori megjelenés, a néppel való érintkezés, a rendeletek pontos végrehajtása, jegyzői körhöz tartozó jegyzőkönyvek hű vezetése feletti személyes meggyőződés, és ezek tekintetében időközönként minden egyes jegyzőre vonatkozólag betérjesztendő jelentés azon egyedül mód, mely által arról, hogy a községi és kerületi jegyzői teendőiket híven teljesítik-e, tudomást szerezhesek, és különösen a jegyzői testület tagjaival komolyan éreztethessen, miszerint nékik mint közigazgatási közegeknek kötelességük nemcsak a törvényt tisztelni, de a hazánkban fájóan a polgároknak oly gyakran hiányzóknak észlelt törvénytiszteletet másoknál is meghonosítani.

Közvetve tudva van, hogy a községi adó, csak a törvényhatóság jóváhagyásával válik törvényesen beszédtetővé, tudva van az is, hogy a jövő évi költségvetés felülvizsgálata az őszi közgyűlés feladata, az ez tekintetben fenálló szabályozó megei végzés, a jegyzőkre kimerített bírásgalással záros idő kitűzése mellett sem voltam képes azon eredményhez jutni, hogy a községi jövő évi költségvetések kivétel nélkül betérjesztessenek, sőt akadtak községi képviselők, melyek az 1871: XVIII. t. 32. §-át figyelmen kívül hagyva, a költségvetést bekívánó in-

tezködésemet. tanácskozás tárgyává tették, s azt bizonyos általam nem teljesíthető feltételekhez kötve, a betérjesztést megtagadták; a múltban megskózt rendtelenségek és kiser számítható egyéb akadályok elhárításának anyaphási munkáját kényserlőnk végezni, hogy utólrhető legyen a törvény általános tisztelése, és hogy a községek önkormányzat elvére fokotett alapon saját ügyeik, és az állam kormányzati közvetítés érdekeinek megfelelőjenek.

A vagyon és személy, szóval a közbiztonság tekintetében, talán vétenék a valódiság hűsége ellen, ha az ez idő szerint ki-előgítőnek jelezném, s nem érteudém azon fekete pontot, melyet ungar országos hírvő emelt, közszájon forgó zavány garázdalkodásai képeznek, ennek kérekeirésével, a közönség nyugalmának vissza állítása érdekében rendkívüleg intézkedtem, sőt bizonyos elkerülhetlen költségek utalványozásával, a megyei magán pénztárt igénybe vettem, azok mennyisége felett, az illető erre vonatkozó számadások betérjesztése alkalmával, módjában lesz a tisztelt közönségnek határozni.

A megye vagyona és pénztári feletti részletes jelentés, az évi számadások befejezése utánra tartozván, ez uttal csak általános vonásokban látom az szükségesnek lenni.

A magán pénztár most jelzett rendkívüli kiadás kivételével épségben őriztetik.

A segedelmi magtári alap pénztárából a kormány által kiküldötteken kívül, első-kéig alkalmazott járvány orvosok napi díjai és uti költségei, néhány száz frt erejéig ezen pénztárból fedeztetvén, a pénztár többletben érintetlen, egyébiránt ezen pénztárnak egész állománya a kiállításban levő b. gyarmati felsőtanoda alapjául felajánlott 6000 frt kivételével, az illető pénztártelemeknél, megyei határozat értelmében felmondattok.

A javadalmazási pénztár, dacára annak, hogy a bevételi rendkívüli forrásokból, mind a múltból maradt rabtartási hátralékok, a folyó év nyomott körülményei miatt alig merithetünk valamit, s dacára annak, hogy ez évt több ezer forintra menő fedezet hiánnyal nyitottok meg, nem mutat felakadást! s biztos reményem van, hogy a fedezet hiány helyett, néhány száz frt pénztári maradvánnyal fogjuk ez évet befejezhetni.

A közigazgatási általános érdekű tárgyak után ki kell emelnem azokat, melyek a megye polgárai nagy részét közelebről érdeklik, ilyen a b. gyarmati felső tanoda, és az Ipoly szabályozásának ügye.

Az iskola ügy, melynek eredményhez vezetése, a szükséges telok s épületeknek, a törvényhatóság s magánosok udakozásait utján való előállításából van a közoktatási minisztérium által feltételezve, a monnyiben a tekintetben feltért egyik nagy birtokos részéről, az általa birtokolt uradalom nem terhelhetesére hivatkozással elutasító választ vettem, egyébként pedig ismételt fuzóllátásaim után is, ezen iskola alapjára, a már előbből. a nemzeti intézet, és megye ajánlatán tal, semmi tényleges áldozat be nem jelentett, ezen óhajtott iskola ügy ez idő szerint, csak a jámbor óhajtlások közé tartozik, és talán észszerűbbnek mutatkozik, azt a jelen időből, midőn a polgárookra az önfentartás és megélhetés gondolai oly nagy súlylyal nehezdednek, egy jobb jövőre hagyjni, melyben az annyira érzett tanoda hiány létesítése iránti lelkesedésre termékenyebb talajt találva, azt egy tapintatos és szerencsés leendőléssel létre hozhatjuk.

Az Ipoly által okozott károk elhárítása feletti tanácskozás céljából, az érdekeltek birtokosait, szomszéd Hont megyéből is, közös értekezletre, a nyár derekán meghívtam, annak többsége az új törvény által szabályozott visszabálozások társulattá alakolni nem kívánt, tanácskozásának eredménye lett a hozzám intézett felhívás, eszközölnöm, az Ipoly meuténke lejtmerését, s szolitanám fel Hont megye alispánját is hasonló intézkedés tételére, hogy az alapokon a két megye együttesen működendő küldöttsége a víz szabad lefolyását gátló minden egyes akadályok megvizsgálásával, ezen akadályok mikénti elhárítása felett szak véleményét mondjón, hogy akkép módja legyen úgy egyik, mint másik megyének, a kitüntetendő akadályok elhárítása felett 1840:10 t. cikk értelmében határozni. Az értekezlet határozata folytán, Elsztner Ferenc főnémet urat utasítottam, hogy e megye területén a lejtmerést eszközölje, s az eredményt szeptember végéig terjesztse be, megkerestem egyszersmind Hont megye alispánját, hasonló intézkedés tételére, valamint a közös küldöttséghez a tagok megjelölésére; Hont megyéből ez ideig válasz nem érkezett, mielőtt főnémetnek az e megye területére vonatkozó munkálatait betérjesztendő, össze fogom ismét e megye érdekelt birtokosait hívni, hogy határozzanak a felett, kívánják-e az ügyet Hont megye nélkül is, az egész megye területére vonatkozó egy közös actióval intézni? s a kiküldendő bizottmány közbe jöttével megérleltetni úgy, hogy abban a megye közgyűlése határozatot hozhasson, s ez esetben, a körülményekhez képest, a tárgy kellő felszerelése iránt intéz-

kedni fogok, ellenesetben az egyes málmok ellen emelt pauaszok, melyek, a kiállításba helyeztet általános Ipoly szabályozásához kötött reményekben ideiglenesen szüneteltek, külön külön saját sorsuknak vissza adva, szűkös képen tárgyalandók, és külön elintézendők lesznek.

Az alispáni iktató könyvnek folyó évi ez idő szerint a nyolcz ezer számot megközelítő tételi között bizonyára vannak még számos köz és magán érdekű tárgyak, mind például a jövő évi újjenezés előmunkálatai, de nem vezetne célra azok felsorolásával a t. közgyűlés becses idejét igénybe venni, s türelmet fásasztani, mivel azonban mind az nyilvánoságra való, a közönség és önmagam megnyugtatósa érdekében kéni fogom a tisztelt közönséget, hogy a megye szervezés alapján, az előki iktató s kiadó könyvek megvizsgálására a közgyűlés bizalton bíró 3 tagot megválasztani méltóztassanak, s ez uton a közönség a közigazgatás meuetéről közelebbi tudomást, én pedig ne taláni tévedéseim tekintetében utba igazítást nyerhessek. —

Veres Pál
alispáni.

Vegyesek.

Könyvészet. Megjelent „Nógrád vármegye földrajza“ Chikán Mihálytól, Kék László kiadásában B. Gyarmaton. Ára 40x. Ezen a legújabb statisztikai adatokon alapuló művecske, melynek elkészítésére több megyebeli tanító indítványára Ch. M. ur önként vállalkozott, oly hiányt pótol a földrajzi oktatás megénkne nézvspezialis tárgyában, amiert megyei tanügyünk közönnel tartozik szerző urnak. — Mert nem mondunk sokat, ha paedagogiai búnek nevezetű igen sok iskolánkban divó azon eljárását, mely szerint Magyarország földrajzának alig félben kimerítő tanítása után, már a haza határain túl vezetettek a tanonczok messze földrezeneken és tegezeken; — tholott tulajdonképeni szülőföldje vagyis megyéje helyrajzi és történelmi ismertetését kézősőbbi idők gyakorlatára bízzák. — Történi pedig e hiba — a hol történi — szükség kimerítő adatok, illetőleg, kézikönyv hiánya miatt. —

Ezeknél fogva alig szükséges tehát meg egyezni miszerint „Nógrád vármegye földrajza“ mint megénk népisokáliban rendezesitendők egyik legfontosabb tantárgy maga-magát ajánlja az illető tanító urnak és iskolai előljáróságoknak. —

E tankönyvesekének azon hiányát, mely szerint a gyermekvilágra oly kellem-

ezek sem nappalom sem éjlel nem volt, folytonos lehangoltság volt nálam napi rendszer; néha felriadtam: Quousque tandem?

Azonban nem sokára kedvezett a szerencse; véletlenül egy barátimával jöttem össze, s felfedeztem előtte titkomat, s könyörögve kértem, hogy levelemet neki átadja; ki is kérelmemhez képest lejegyezte alkalmával akkor kézbesítette, midőn én az alaktól kikandikáltam.

Levelem következőleg szolt:

„Igen tisztelt kisasszony! Már hetek óta küzdenek a szerelmi hullámzatok keblemben, már hetek óta kivetközött lelkittem a mindennapiság pongyolájából, s magasabb régiókban forognak gondolataim. Amor nyila megvélöz szívemet és mámorából önkénytelenül felébredve elrebegetem: „Gyula, te szerelmes vagy.“ Igen, szerelmes vagyok, szeretek egy angyalt, szeretem a világkincaét, szeretlek téged Marin, vérem egész bevével. Sokáig hasztalan törekedtem elragadtató szemekből kinjalniuk vigasztalást szerezni, nem érttetted meg kétségbeesett te kintemtet.

Nemde, most érted, tudod, hogy létezik egy lélek, mely egyedül rád gondol, egy szív, mely érted dobog; látom képzelmemben eme sorokat kezeidben remegni, látom arczodnak pirját, szemeidnek üdvözítő sugarait. Oh! Mari, tegyének ezek szerelmednek előhírnökei. Megfeszítva a lehetőség reményétől, hogy veled méla kedélyhangulatot közölhessem, soraím átadója kisegített bajomból. Ha tehát hiszesz szavamnak, ha nincs kétséged őszinteségemben, úgy

drága lény, találj ki módot, hogyan lehetőség veled találkozhattai, szavaimat kézszerítással is megerősíthetni. Becces soraím posto restante Nr. 2. kérem.“

Képzeltetni, milyen situatióban voltam, midőn láttam, hogy soraím csakúgy an kezeihez jutottak, s midőn láttam, hogy viszszaforodult és levelemet molón feltörte.

De lássuk, mit felelt post. rest. Nr. 2.

„Levele Uram! kimondhatatlanul megsérttet, ön borzasztó vakmerőséggel fogalmazta soraím, és ha szavamnak hitelt adni tudnék is, eljárását méltányolni soba sem fogom; elég gyenge voltam önnel kokettirozni s a levelet elfogadni, de ez által fel nem jogosítottam, hogy engem tegezzen és tölem reudesvost kérjen. Kelt stb.“

E válasz el nem csüggesztett, sőt bizditott; következett második egyuttal becsánatot kérő és eljárásomat igazoló levelem, mely így szolt:

„Igen tisztelt Nagysád!

Magamat eljárásomért igazolni kötelességemnek tartom, és becces soraiban tett némi megjegyzések fölött észrevételeimet bátorodom ezennel előterjeszteni. Első sorban a tegezés nagyarázásához fogok, hogy megeztáfolhassam ennek alkalmazása általi állítólagos mértégetéseket. Miú hangulatban volt levelem írva? ez az első kérdés mely megfojtendő. Levelem szerelmeiről szolt, levelemben a lelkesültség és felháborodott érzelmek küzdöttek egymással; ily helyzet, melyben elragadtatva a jövőnd boldogságtól, elragadtatva a sors által nyújtott szép reményektől, lehetett-e más hangon szólni,

mint a szerelmese „to“ hangján, és ezen „to“ szócska távolról sem vakmerőség ki nyomata volt, hiszen nem következtethető az, hogy a személyes találkozásnál ismét használhattam volna, de valóban csodálom is Nagysádnál, mint ki úgy hiszem nem egy szerelmi regényt forgatott szép ujjai között, hogy nem olvasott még a jelen helyzetvel hasonló jeleneteket; vannak példák, midőn a porneplől felsvelekedett ifjak magasán felette álló királynok, herczegnök lábaihoz borulva szerelmüket a tegezés hangján regették el, s ha magyarázgatásom és tán erőltetett felvilágosításaim az ellenkező véleményre nem bírják Nagysádat, akkor nem marad részemre egyéb hátra, mint a bocsánat úján irántami jó indulattal megnyerhetna, és kegyedet biztosítani, hogy a mit tettem, nem azon értelemben és úgy kiindulva tetetet, mint azt Nagysád felfogta. Talán a hangulat, melyben levelem találta, veled oka nyilatkozatának; de ez nem süggesztett el, ez csak bizditott; az akadályok, melyekkel küzdenem kelle, csak bátorság és kitartás buzdítanak. — Kelt stb.“

Az újabb válasz így hangzott:

„Uram! Levele felig-meddig kiengesztelt; én megbocsátok önnék; — bizzunk mindent, mindent a véletlenre. Kelt, stb.“

Tehát a véletlenre bizzunk mindent! Ez olyan ad graecus calendas utasítás volt; megvallom én soha semminék sem voltam nagyobb ellensége, mint a bizonytalan hátridőnek; és az ily bizonytalanság gyakran a legkollektlenebb erelményekkel is szokott járni.

De az idő eljárt, s velo eljött a véletlen. Láttam őt és beszéltem vele, hangzattam előtte szerelmemet, szemek közé néztem, hancm ő illa solo fixos oculis averta tenebat; igen, ő lesteit szemeit, és elpirult; tehát szeretett, igen, ő szeretett.

Sokszor merésztém:

„Ein Druck der hand, der durch das Leben Schüttler, und eines Blickes Trunkenheit, Ein Feuerkus, der von der Lippe zittert; Gibt wahre Engelseligkeit; Ein Blick der Lieb, aus dem die Seele blicket, In dem ein Engel sich verküart, Ein süsser Wink, den die Geliebte nicket, Ist tausend dieser Erden wehrt!“

Igy éltünk négy hónapon keresztül híven a szerelm zászlaja alatt, midőn egyszerre „Horrendum dictu“ felmerült a szereltem tengőrn a mindent nyugalmából kivazaró fergeteg. A nő, ki csábító szemével Eldorádóba varázsol, ki brömöt és fájalmat tevőreileg megosztotta velem, ki lehangozgatásban ritka gyöngédséggel vizsgált, ki hűséget fogadott, alattomban ellenem kijáratásomat szérvezte, s végre midőn alattomos eljárását szemére lobbantam, bevallotta előttem, hogy mást szeret, és csak anyági érdek volt a kapes, mely szívét az onyémhez csatolta. — Ki hitte volna?

son és vonáson ható „történelmi események” rajzával, melyeknek megyénk meglehetősen jelentékeny színelvét képező, szerző úr egy kisebb fukarkodott, csak azon körülményről fogva engedjük el, mert a hazai földrajz anyagának egy éven át történelmi kellő felolgozása — ha tüzetesen véteik — terjedelmes megerajzsal együtt lehetetlennek valnék.

Ami ellen azonban alapos kifogás tehető: az, a könyvcsokor a r. a, melyet az ügy érdekében legalább háromnegyed részére kívánunk leszállítani; tudva azt hogy az ismeretterjesztő könyveket hazánkban, nevezetesen a néposztálynál csak ugy lehet népszerűvé tenni, ha olcsó árú terjesztésűek; — de segíthet e bajon a kiadó ur, különösen nagyobb megrendeléseknél — a megfelelő árcsökkentéssel.

St— G—.

Hírek.

Könyvradományok a megyei inszpek javára: Oláh József úr irén 134 frt, ezen kívül adakoztak Br. Pongrácz Istvánné 50 frtot, az esztergami főkapitán 100 frtot, Vodjaner Albert 200 frtot, Veres Pál 50 frtot, Zábó György 50 frtot, Gr. Vileczek Ede 100 frtot, Peitler Antal váci püspök 200 frtot, a váci kapitán 50 frtot, Gr. Zichy József 1500 frtot, összesen 2434 frtot.

A községi jegyzők 26-át tartott egy-letli gyűlésén, minthogy a nyugdíjintézet alapszabályok fölőlvizsgálataira kiküldött három megyebizottmányi tag nem járt el kül-

detésében, érdemleges határozat egyedül az egyleti alapszabályok módosítására nézve történt, továbbá az elhalt kocsli jegyző özvegye és árvái javára egy aláírási iv becsátlatolt ki, melyre a jegyzők erkölcsi kötelességüknek ismerendik a már megajánlott összegetek beszozálatni.

Hibajavítás. Mult kincstár részére szállítandó nyers dohány mennyisége mult számunkban 160—200 mázsára volt téve, holott az 1600—2000 mázsára rög, tehát a két kimaradt 0-t kérjük oda érteni, habár ez az elkövetett hanyagságot még megrovandóbbá teszi.

A 25-iki közgyűlés egyike volt a leglátogatottabbaknak. A kilátásba helyezett választások be érdegettek még azok közül is, kik vajmi ritkán láthatók a megye zöld asztalánál. Szépeink is díszesen voltak képviselve a karzaton. A szűrés és ködmönös atyafiak nem csekély száma is emlékeztetett a voksolás eshetőségére. Ez uttal azonban nem volt reá nagy szükség, mert Baeh a-megy is győzedelmeskedett volna Petykón.

Felkérjük mindazon előzetőinket, kik még hátrálékban vannak, e hátrálékos ösz-szegeknek a jövő hó első napjaiban beküldésére.

Rendőri hírek. F. hó 24-én Mrai Pál kékkői lakos Hrivnák Pál ottani kőműves Klein Dávid bérli pinerezőnek javítása köz-

ben fejjével bántalmazva, fejét szétzúzta. — F. hó 25-én Nagy-Orosziban Gróf Berehbold eszelője Babonczai Gusztáv és Kápos Tamás béres gazdajokot vasvillákkal életveszélyesen összevissza verték, néhány óra után meghalt, mind három bűnös elfogatván, a helybeli kir. járásbírósaának átadták.

— F. hó 25-én Keményik János Mohorai születési közhonvéd helybeli állomási helyéről megszökött, elfogatására a szükséges intézkedések azonnal megtétek.

— Ugyancsak e hó 25-én nagy-esal-miai lakos Pályhós Jozseftól 1 darab 4 éves pej kanca, továbbá egy penész szifko 10 éves (G: bélyeggel ellátott kanca lö szerszámotól ismeretlen tettesek által eltöl-vajlottak, nyomozásuk folyamatban van.

— Bizonyos Kubut Miklós kállai származású mézáros legény f. hó 23-án páfalusi vállalkozóhoz bemenvén, ötlet 52 fo-rintjától fosztotta meg a tettes erőlyesen nyomoztatik.

— Ugyazint Várallya s Ordason a bér-lönlé valamint a terényi plébánosnál 3 esavargó szegény legény jelentkezett s ozoktól pénzt eskirtak ki, az egyének kilette a megejtett nyomozásból valószínűleg kiderítetik.

— Argai nagy kéri közgyám, több ár-vák ingóságai eladva a begyült pénzzel ellntt, bár már 4 hete eltávozott honról, semmi nyoma, a nevezett az előtt néhány évvel már örülési rohamban szenvedett, hisz-szük, hogy ismét ez vett rajta erőt s ily állapotban tévelyedett el otthonról.

— Helybeli lakos Kubányi kerékgyártó-tól több holmit öszszeszedve szolgálója meg-szökött — a nyomozás után a holmi előke-rült valamint a szökevény holléto is kípulha-toltatván, litézkedés tétetett vissza kísérté-sere.

— Sísának pár hét óta semmi nyoma, a nyomozások azt tüntetik elő, hogy me-gyékükből Borsodmegyébe távozott, hol szin-tén nyomába vannak.

Gabnaárak.

B. Gyarmat városában 1873 évi no-venbor 24 én tartott heti-vásár alkalmával.
1 pozs. mérő Tiszta buza 6 ft. — kr., 6 ft. 20 kr. Rozs 4 ft. 80 kr., 5 ft. — kr. Árpa 4 ft. — kr., 3 ft. 80 kr. Zab 1 ft 80 kr., 2 ft. — kr. Kukorica 5 ft. — kr.

Szerkesztői üzenetek.

A. J. Nögrád. A tudósítás csak tegnap kapván meg, egész terjedelmében nem kö-zülhetik.

Nyiltter

Ügyvédi irodámban egy jogvög-zett, vagy hason alkalmaztatásban hosszabb időt töltött egyén alkalma-zást nyerhet.

3. Gyarmat 1873 nov. 28.

Harmos Gábor.

Felelős szerkesztő:

Harmos Gábor.

Hirdetések.

Nógrádmegyebeli BÁGYON helységében mindenféle ital- és hus mérési regale egész évi jog, 7¹/₂ hold, illetőleg kaszáló föld és rét illetménynyel, és 2 szoba-, konyha-, ivószoba-, s istalóhól álló és pin-czével ellátott épülettel, a jövő 1874-ik évi Sz.-György naptól számítandó 4 évekre a többet ígérés utján haszonbérbe kifog adatni; — ezen többet ígérés a Wodianer uraság tiszti lakán, a jövő 1874-ik évi Február 3-án délelőtti 10 órakor fog megtartatni, azon kijelentéssel, hogy kiki 100 frt. o. é. bánatpénzt tartozik az árverés előtt lefizetni, — a ki személyesen nem jöhet, írásbeli ajánlata is (offert) elfogadtatik, ha ahöz 100 forint bánatpénz mellékelve lesz; az offertek a többet ígérés be-vegeztével fognak felbontatni, és lelkii-meretesen tekintetbe vétetni, az első kikiáltási ár 600 ft o.é.

Ugyan ott, és ugyanakkor fog a bágyoni koresma is, az illető évekre, a többet ígérés utján haszonbérbe adatni, melyhez a szokott úrbéri félelvi bormérésen kívül vagyon 7 hold szántóföld egy kaszás rét, és egy koresma épület 2 szobával, konyhával, pinczével és istállóval ellátva, az első kiki-áltási ár 150 frt. offertek erre is elfogadtatnak, külön 25 frt bánatpénzzel ellátva.

Az offertek Géczy Diénes bágyoni közigazgató urhoz ezimezendők, u. p. Szirák, Bágyon-ban; az elkésve érkezendő offertek tekintetbe nem jöhetnek.

Hirdetmény.

Losonez város tanácsa részéről közhírré tétetik, misze-rint a városi erdő, ördögös nevű részében mintegy 300. darab részint haszonra való, részint ölbe vágandó, 20—30 hüvelknyi átmérőjű szálfák lábón es egyenkint készpénzfizetés mellett el-adás alá bocsátatnak; az első árverés 1873 évi Deczember hó 5-én, a többiek Januárus hó közepeig minden következő pén-teken reggeli 9 órakor a helyszínen fognak megtartatni; a fel-tételek előlegesen is megtekinthetők a városi jegyzői irodában. Losonezon 1873 évi november 19-én.

Pokorny Sándor polgármester.

B. Gyarmattól nem távol fekvő 240 hold területű birtok szabadkézből eladandó. Érte-kezhetni ez iránt Pesten (Szénatér 1. sz.) Dr. Wagner Géza, B.-Gyarmaton Harmos Gábor ügyvédnél. —